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1.  Σε ένα χαρτοφυλάκιο υγείας δίνονται τα εξής: 

 

 

 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 3

2016 150 180 200 205 205

2017 200 250 290 200

2018 180 320 210

2019 210 150

Σωρευτικές Επισυμβάσες ζημιές (σε χιλιάδες €) 

Έτος εξέλιξης
Σωρευτικές πληρωμές  (σε 

χιλιάδες €)  μέχρι την 

31/12/2019

 
 

 

Το 2019 αναγγέλθηκε μια μεγάλη ζημιά ύψους 80 χιλ. €, η οποία συνέβη το 2018 και είναι σε 

εκκρεμότητα (δεν έχει πληρωθεί ακόμα). Δεδομένου ότι δεν υπάρχει εξέλιξη των ζημιών μετά τον 

4ο χρόνο, να εκτιμηθεί το συνολικό απόθεμα ζημιών την 31/12/2019, με τη μέθοδο των 

συντελεστών εξέλιξης. 

 

 

 (Α) 408 χιλ. €      (Β) 1.173 χιλ. €      (Γ) 1.223 χιλ. €      (Δ) 459  χιλ. €      (Ε)  328 χιλ. €  
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2. Υγιές άτομο ηλικίας 45 ετών επιθυμεί να αγοράσει ένα συμβόλαιο απώλειας εισοδήματος με  τα 

εξής χαρακτηριστικά: 

 

Η παροχή θα δίδεται εφόσον η διάρκεια της συνεχόμενης ανικανότητας είναι μεγαλύτερη του 1-

έτους 

 

Παροχή 10.000€ ανά έτος, αν η διάρκεια της συνεχόμενης ανικανότητας είναι μικρότερη των 3-

ετών 

 

Παροχή 6.000€ ανά έτος, αν η διάρκεια της συνεχόμενης ανικανότητας ξεπερνάει τα 3-έτη 

 

Το συμβόλαιο θα λήγει στα 65 ή στο θάνατο αν αυτός συμβεί νωρίτερα 

 

Δίνεται ότι: 

0,334587

0,204312

0,169678

0,132679

                           

                           

                           

                            

 
 

Να υπολογιστεί το εφάπαξ ασφάλιστρο που θα πρέπει να πληρώσει το άτομο αυτό, για να 

μεταφέρει τον κίνδυνο που έχει στην ασφαλιστική εταιρεία. 

 

 

(Α)  1.364,41€       (Β) 1.756,59€  (Γ) 2.721,83€        (Δ) 1.512,40€          (Ε) 2.573,84€ 
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3. Ένας ασφαλισμένος διαθέτει από το 2016 ένα ασφαλιστικό προϊόν με 50% κάλυψη των 

νοσοκομειακών εξόδων και χωρίς ανώτατο όριο κάλυψης. Επειδή όμως η ασφαλιστική εταιρεία θα 

σταματήσει να διαθέτει το συγκεκριμένο προϊόν από 1/1/2020, του προτείνει δύο εναλλακτικά 

προγράμματα, το Α και το Β. 

 

 

Προϊόν Ετήσια Απαλλαγή
Συμμετοχή 

Ασφαλισμένου

Ετήσιο Όριο 

Συμμετοχής 

Ασφαλισμένου

Ετήσιο Ανώτατο 

Όριο Κάλυψης

Α 1.000                       20% -                          20.000                  

Β -                           30% 5.000                      25.000                   
 

 

Ο ασφαλισμένος είχε αποζημιωθεί από την εταιρεία για τις εξής ζημιές: 

 

 

Ζημιά Έτος Ατυχήματος

Ποσό 

αποζημίωσης από 

την Ασφαλιστική 

εταιρεία

1 2017 1.600                       

2 2018 4.500                       

3 2019 10.000                     

4 2019 2.000                        
 

 

Δίνεται ότι οι ζημιές πληρώθηκαν και έκλεισαν, καθώς επίσης και ότι ο πληθωρισμός είναι 0%. Με 

βάση την πρότερη εμπειρία του ασφαλισμένου, πόσο μεγαλύτερη θα ήταν η συμμετοχή του 

ασφαλισμένου αν επέλεγε το προϊόν Α έναντι του Β?   

 

        

(Α)  -10,2%      (Β) 5,9%      (Γ) 10,5%       (Δ) 11,3%       (Ε) 25,6% 
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4. Μια εταιρεία έχει 2 χαρτοφυλάκια ασφαλίσεων υγείας, για τα οποία έχουμε τα εξής 

δεδομένα στις 31/12/2019: 

 

 

Χαρτοφυλάκιο
Πλήθος 

συμβολαίων

Ημερομηνία 

έκδοσης 

συμβολαίων

Ημερομηνία Λήξης 

συμβολαίων

Συχνότητα 

πληρωμής

Ετήσιο 

ασφάλιστρο 

του κάθε 

συμβολαίου

Δείκτης ζημιών 

χαρτοφυλακίου

1 1.000 1/10/2019 30/9/2020 Εξαμηνιαία 900 € 85%

2 2.000 1/6/2019 31/5/2020 Εξαμηνιαία 600 € 60%  
 

 

Δίνεται ότι : 

Τα έξοδα πρόσκτησης είναι 20%. 

O δείκτης εξόδων ανέρχεται σε 15%. 

Το έτος έχει 360 ημέρες. 

 

Με δεδομένο ότι η εταιρεία υπολογίζει τα αποθέματα για κάθε ένα χαρτοφυλάκιο ξεχωριστά 

και μετά τα αθροίζει, να υπολογιστεί το συνολικό Απόθεμα Ασφαλίστρων με βάση τα Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα στις 31/12/2019 για το σύνολο των χαρτοφυλακίων. 

 

 

(Α) 725.000  €      (Β) 135.000 €      (Γ)  860.000 €      (Δ) 835.000 €      (Ε)  110.000 € 
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5. Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων νοσοκομειακής περίθαλψης, δίνονται οι 

εξής πληροφορίες: 

 

 

Αριθμός Ζημιάς
Ημερομηνία 

ατυχήματος

Ημερομηνία 

αναγγελίας

Ημερομηνία 

κίνησης

Κατάσταση 

ζημιάς

Πληρωθέν 

ποσό 

αποζημίωσης

Μεταβολή 

εκκρεμότητας 

Φ/Φ

3/3/2018 Ανοικτή 0 € 3.000 €

18/6/2019 Ανοικτή 3.500 € -2.000 €

2/8/2020 Ανοικτή 1.500 € 200 €

20/3/2018 Ανοικτή 0 € 10.000 €

3/2/2019 Κλειστή 10.700 € -10.000 €

15/4/2019 Ανοικτή 0 € 2.000 €

18/6/2019 Ανοικτή 3.000 € 1.000 €

2/8/2020 Κλειστή 1.200 € -3.000 €

10/2/2020 Ανοικτή 0 € 5.000 €

19/5/2020 Ανοικτή 0 € 2.000 €

2/10/2020 Ανοικτή 6.000 € -500 €

3 30/9/2018 12/3/2019

4 23/8/2018 2/1/2020

28/2/20185/1/20181

2 5/6/2017 15/3/2018

 
 

 

Εάν τα δεδουλευμένα ασφάλιστρα το έτος 2018 είναι 25.000 €, να υπολογιστεί ο δείκτης ζημιών 

για το έτος ατυχήματος 2018, με ημερομηνία υπολογισμού στις 31/12/2019. 

 

 

(Α) 134%      (Β) 42%      (Γ)  92%      (Δ) 68%      (Ε)  61% 

 

 

6. Ένα χαρτοφυλάκιο καλύπτεται με αντασφαλιστική σύμβαση συνδυασμού Quota Share και 

Surplus, όπως παρακάτω: 

 

- Μικτό όριο Quota Share (κράτησης και εκχώρησης): 500.000 € 

- Κράτηση: 40%, Εκχώρηση: 60% 

- Surplus: 11 γραμμές 

 

Με βάση τα δεδομένα αυτά, προσδιορίστε το ποσό που αναλογεί στους αντασφαλιστές 

από μια ζημιά ίση με το 50% του κεφαλαίου ενός κινδύνου ύψους 2.500.000 €: 

 

(Α)  1.050.000 €      (Β)  1.150.000 €     (Γ)  750.000 €      (Δ)100.000 €      (Ε)1.000.000 € 
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7. Σε ένα χαρτοφυλάκιο υγείας δίνονται τα εξής: 

 

 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 3

2017 1.000 1.500 1.700 2.200

2018 900 1.300 1.600

2019 1.100 1.700

2020 950

Σωρευτικές πληρωμές (σε χιλιάδες €) 

Έτος εξέλιξης

 
 

 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 3

2017 300 420 520 600

2018 250 380 430

2019 280 450

2020 220

Σωρευτικό πλήθος κλειστών ζημιών

Έτος εξέλιξης

 
 

 

Δεδομένου ότι: 

 

- Δεν υπάρχουν μερικές πληρωμές αποζημιώσεων, δηλαδή οι φάκελοι ζημιών 

πληρώνονται στο σύνολό τους και στη συνέχεια κλείνουν.  

- Δεν υπάρχει εξέλιξη των ζημιών μετά τον 4ο χρόνο. 

 

Να εκτιμηθεί το συνολικό απόθεμα ζημιών την 31/12/2020, με την μέθοδο της μέσης 

πληρωθείσας ζημιάς, εξελίσσοντας μόνο το πλήθος των κλειστών ζημιών. 

 

 

 

(Α) 1.496 χιλ. €      (Β) 1.380 χιλ. €      (Γ) 1.114 χιλ. €      (Δ) 1.587 χιλ. €      (Ε)  1.736 χιλ. € 
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8. Για ένα επιδοματικό προϊόν που παρέχει χειρουργικό επίδομα σε δημόσιο ή ιδιωτικό 

θεραπευτήριο, έχουμε τα εξής δεδομένα για το έτος 2020: 

 

Βαρύτητα 

επέμβασης

Χειρουργικό 

επίδομα

Πλήθος επισυμβασών 

ζημιών

Μικρή 350 € 500

Μεσαία 700 € 200

Μεγάλη 1.000 € 50

Βαρεία 1.400 € 20

Εξαιρετικά βαρεία 2.100 € 10

Ειδικές επεμβάσεις 4.200 € 3  
 

Δίνεται ότι το ασφάλιστρο κινδύνου ανέρχεται σε 60€. 

 

Δεδομένου ότι δεν υπάρχει περαιτέρω εξέλιξη των ζημιών, να υπολογιστεί η συχνότητα του 

προϊόντος, για το έτος 2020. 

 

 

(Α)  1,41%          (Β) 11,01%             (Γ) 9,82%  (Δ) 11,3%  (Ε) 7,66% 

 

 

 

9.  Μια ασφαλιστική εταιρεία διαθέτει στο χαρτοφυλάκιό της 3 προϊόντα νοσοκομειακής 

περίθαλψης, που έχουν τις ίδιες παροχές με μόνη διαφορά το ύψος του απαλλασσόμενου 

ποσού. Για τα συγκεκριμένα προϊόντα, δίνονται οι εξής πληροφορίες: 

 

Συνολικές επισυμβάσες ζημιές  = 50.000.000 € 

 

Προϊόν
Μονάδα έκθεσης 

στον κίνδυνο

Α 70.000

Β 20.000

Γ 50.000  
 

 

Το ασφάλιστρο κινδύνου του προϊόντος Α είναι 20% μικρότερο από του προϊόντος Γ ενώ το 

ασφάλιστρο κινδύνου του προϊόντος Β είναι 10% μεγαλύτερο από του προϊόντος Γ. 

 

Να υπολογιστεί το ασφάλιστρο κινδύνου του προϊόντος Β. 

 

(Α)  391€  (Β) 430€  (Γ) 313€  (Δ) 473€  (Ε) 520€ 
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10. Για ένα συμβόλαιο διάρκειας 2-ετών που παρέχει αποζημίωση σε περίπτωση επέλευσης 

σοβαρών ασθενειών, δίνονται τα εξής: 

 

Έτος 1 Έτος 2

Αναμενόμενες αποζημιώσεις ατόμων 

ηλικίας 35 ετών
400 €                           600 €                                

Προμήθεια  (%) επί του μεικτού 

ασφαλίστρου
18% 15%

Έξοδα Πρόσκτησης (€) 20 €                             

Λειτουργικά έξοδα (%) επί του 

μεικτού ασφαλίστρου
15% 15%

 
 

Δεδομένου ότι: 

 

- q35=0, q36=0 

 

- Η πιθανότητα ακύρωσης είναι μηδενική 

 

- Επιτόκιο προεξόφλησης =  2% κάθε έτος 

 

- Οι αποζημιώσεις και τα λειτουργικά έξοδα πραγματοποιούνται κατά μέσο όρο στα μέσα του κάθε 

έτους 

 

- Τα ασφάλιστρα καταβάλλονται στην αρχή κάθε έτους 

 

Να υπολογιστεί το ετήσιο μεικτό ασφάλιστρο που πρέπει να χρεώσει η ασφαλιστική εταιρεία σε  

άτομο ηλικίας 35 ετών, που θέλει να αγοράσει τη συγκεκριμένη κάλυψη υγείας 

 

 

(Α)  735 €        (Β) 715 €            (Γ) 740 € (Δ) 770 € (Ε) 720 € 
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11. Μία ασφαλιστική εταιρεία που δραστηριοποιείται στις ασφαλίσεις υγείας, διαθέτει μόνο ένα 

χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων που καλύπτουν απώλεια εισοδήματος και οι όροι 

τους εγγυώνται ότι τα μελλοντικά ασφάλιστρα θα παραμένουν σταθερά. Οι αναμενόμενες 

μελλοντικές χρηματοροές για την υπολειπόμενη διάρκεια του χαρτοφυλακίου, με ημερομηνία 

υπολογισμού στις 31/12/2019, είναι οι εξής: 

 

 

Έτος

Αναμενόμενο 

ποσοστό 

ακυρωσιμότητας

Αναμενόμενα 

έξοδα 

διαχείρισης

Αναμενόμενες 

επισυμβάσες 

ζημιές

Αναμενόμενες 

προμήθειες

Αναμενόμενα 

ασφάλιστρα

2020 10% 50.000 € 680.000 € 120.000 € 600.000 €

2021 10% 45.900 € 650.000 € 108.000 € 540.000 €  
 

 

- Όλες οι χρηματοροές πραγματοποιούνται στην αρχή του κάθε έτους και το ετήσιο επιτόκιο 

προεξόφλησης ισούται με 3% για κάθε έτος. 

 

-Ο μελλοντικός πληθωρισμός των εξόδων διαχείρισης ισούται με 2% για κάθε έτος. 

 

-Τα περιουσιακά στοιχεία της ασφαλιστικής εταιρείας  δεν μεταβάλλονται όταν εφαρμόζονται τα 

διάφορα σενάρια ασφαλιστικών κινδύνων. 

 

- Τα έξοδα διαχείρισης είναι 100% μεταβλητά έξοδα. 

 

- Κίνδυνος ακύρωσης: μείωση 50% στα ποσοστά ακυρωσιμότητας. 

 

- Κίνδυνος εξόδων: αύξηση 10% των μελλοντικών εξόδων διαχείρισης και αύξηση κατά μία 

ποσοστιαία μονάδα ανά έτος στον πληθωρισμό των εξόδων. 

 

- Βασικό απαιτούμενο κεφάλαιο φερεγγυότητας στις 31/12/2019 = 21.042,67€. 

 

Να υπολογιστεί το όφελος που προκύπτει στο βασικό απαιτούμενο κεφάλαιο φερεγγυότητας, 

λόγω της διαφοροποίησης των κινδύνων.  

 

 

(Α) 2.648  €      (Β) 3.128 €      (Γ)  2.424 €      (Δ) 2.175 €      (Ε)  1.958 € 
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12. Για το ποιο πρόσφατο έτος συμβάντος, η μέθοδος Chain Ladder οδηγεί σε τελικό ύψος 

αποζημιώσεων αφενός τετραπλάσιο των αποζημιώσεων που καταβλήθηκαν μέσα στο ίδιο 

έτος και αφετέρου 20% μεγαλύτερο από την τελική εκτίμηση των αποζημιώσεων βάσει του 

αναμενόμενου δείκτη ζημιών. Αν, για το ίδιο έτος, η μέθοδος Bornhuetter-Ferguson δίδει τελικό 

ύψος αποζημιώσεων κατά Χ% μεγαλύτερο από εκείνο βάσει του δείκτη ζημιών, τότε το Χ 

ισούται με:  

 

 

(Α) 0             (Β) 5             (Γ) 10            (Δ) 15             (Ε)  20 

 

 

 

 

13.  Κατά τον υπολογισμό της βέλτιστης εκτίμησης αποθέματος ζημιών την 31/12/2019, ενός 

χαρτοφυλακίου που καλύπτει νοσοκομειακά έξοδα, έχουν προκύψει οι ακόλουθες μελλοντικές 

χρηματοροές: 

 

 

Έτος
Πληρωθείσες 

Αποζημιώσεις

2020 2.000.000        

2021 500.000             
 

 

Δίνεται ότι: 

- Οι πληρωμές γίνονται στα μέσα του έτους. 

- Το επιτόκιο προεξόφλησης άνευ κινδύνου είναι 4% για όλα τα έτη. 

- Το κόστος κεφαλαίου είναι 6%. 

- Η τυπική απόκλιση για τον κίνδυνο αποθέματος του συγκεκριμένου χαρτοφυλακίου 

είναι 5%. 

 

Να υπολογιστεί το περιθώριο κινδύνου την 31/12/2019. 

 

 

(Α) 25,8 χιλ. €      (Β) 26,1  χιλ. €      (Γ) 25,1 χιλ. €       (Δ) 23,4  χιλ. €       (Ε) 24,2  χιλ. € 
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14.  Στις 10/01/2020 συμβαίνει μια ζημιά 500.000 € που καλύπτεται από συμβόλαιο με διάρκεια 

1/12/2018-1/12/2019 και μια πρόσθετη πράξη δίμηνης παράτασης συμβολαίου. Με τα 

δεδομένα αυτά, και αφού ληφθεί υπόψη ότι στο παράδειγμα αυτό οι αναλογικές συμβάσεις 

προβλέπουν διαχείριση με βάση το έτος έναρξης κινδύνου – underwriting year, η ζημιά θα 

καλυφθεί αντασφαλιστικά: 

 

(Α) Από τους αντασφαλιστές του 2018 (σύμβαση Q/S 50% - 50%) 

  

(Β) Από τους αντασφαλιστές του 2019 (σύμβαση Surplus με κράτηση εταιρίας  250.000 €) 

 

(Γ) Από τους αντασφαλιστές του 2020 (σύμβαση EXCESS OF LOSS, loss occurrence basis, 

με προτεραιότητα (κράτηση) 150.000 €. 

 

(Δ) Η ζημιά θα μοιραστεί στους αντασφαλιστές των ετών 2018 και 2020 

 

(Ε) Η ζημιά θα μοιραστεί στους αντασφαλιστές των ετών 2019 και 2020 

 

 

 

 

15.  Έχουμε ένα συμβόλαιο νοσοκομειακής περίθαλψης με τα εξής στοιχεία: 

 

 

Έκδοση συμβολαίου 1/8/2019

Ανανέωση συμβολαίου 1/8/2020

Ετήσιο Ασφάλιστρο στην έκδοση 1.200 €

Δόσεις Ασφαλίστρου 4  
 

Η εταιρεία προέβη σε αυξήσεις ασφαλίστρων 5% για το έτος 2020. 

 

Δεδομένου ότι το έτος έχει 360 ημέρες και ότι δεν υπάρχουν ακυρώσεις κατά τη διάρκεια του 

έτους, να υπολογιστεί το μικτό εγγεγραμμένο ασφάλιστρο για το έτος 2020 καθώς και το μη 

δεδουλευμένο ασφάλιστρο στις 31/12/2020. 

 

 

(Α) 1.200 € & 100 €                (Β) 1.200 € & 105 €          (Γ) 1.230 € & 210 €  

 

(Δ) 1.230 € & 105 €  (Ε) 1.200 € & 200 € 
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16.   Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλίσεων υγείας, έχουμε τα εξής δεδομένα από τις οικονομικές 

καταστάσεις του πρώτου τριμήνου και του πρώτου εξαμήνου του 2020: 

 

 

1ο τρίμηνο του 2020 1ο εξάμηνο του 2020

Μικτά εγγεγραμμένα ασφάλιστρα 5.000.000                   10.500.000                  

Απόθεμα μη δεδουλευμένων Ασφαλίστρων 

στην αρχή της περιόδου
500.000                      500.000                       

Απόθεμα μη δεδουλευμένων Ασφαλίστρων 

στο τέλος της περιόδου
700.000                      450.000                       

Πληρωθείσες Αποζημιώσεις 3.500.000                   6.000.000                    

Απόθεμα εκκρεμών ζημιών στην αρχή της 

περιόδου
300.000                      300.000                       

Απόθεμα εκκρεμών ζημιών στο τέλος της 

περιόδου
250.000                      500.000                       

Λειτουργικά έξοδα 150.000                      360.000                       

Προμήθειες 780.000                      1.680.000                    

Επιχορηγήσεις 200.000                      350.000                       

Έσοδα Επενδύσεων 25.000                        50.000                         

 
       

Κατά πόσες ποσοστιαίες μονάδες μεταβλήθηκε ο συνδυασμένος δείκτης το δεύτερο τρίμηνο του 

2020 σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2020; 

 

 

(Α) -15,2  (Β) -18,3  (Γ) -24,1  (Δ) -14  (Ε)  -25,7 
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17. Μια ασφαλιστική εταιρεία προετοιμάζεται για να θέσει τους μελλοντικούς της στόχους, για το 

χαρτοφυλάκιο ατομικών ασφαλιστηρίων συμβολαίων υγείας που διαθέτει. Οι υποθέσεις για τα 

έτη 2021-2022, είναι οι εξής: 

 

Ημερολογιακό έτος

Πρόβλεψη για 

μελλοντική έκθεση 

στον κίνδυνο

2021 35.000

2022 39.000

2023 45.000  
 

Τελική συχνότητα ζημιών για το έτος 2020:        12% 

 

Τελική  σφοδρότητα ζημιών για το έτος 2020:   2.200 € 

 

Έμμεσα έξοδα διακανονισμού ως ποσοστό των ζημιών:  5% 

 

Ετήσια τάση συχνότητας ζημιών:     5% 

 

Ετήσια τάση σφοδρότητας ζημιών:     4% 

 

Μέσο δεδουλευμένο ασφάλιστρο για το έτος 2020:   400 € 

 

Ετήσια τάση αύξησης ασφαλίστρων:     6% 

 

Σταθερά έξοδα ανά μονάδα έκθεσης στον κίνδυνο:   20 € 

 

Ετήσια τάση σταθερών εξόδων:     2% 

 

Δείκτης μεταβλητών εξόδων ως ποσοστό του ασφαλίστρου: 15% 

 

Να υπολογιστεί το αναμενόμενο κέρδος/ζημία για το έτος 2023, χρησιμοποιώντας τις παραπάνω 

υποθέσεις. 

 

 

(Α)  1.024.180 €       (Β) 1.195.934 €       (Γ) 1.797.670 €        (Δ) 1.520.785 €         (Ε) 1.253.785 € 
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18.   Μια ασφαλιστική εταιρεία δραστηριοποιείται σε ασφαλίσεις υγείας. Με βάση τα ακόλουθα 

δεδομένα να υπολογιστεί ο κίνδυνος ασφαλίστρου και αποθέματος (Premium & Reserve Risk) 

σύμφωνα με το πλαίσιο Φερεγγυότητα ΙΙ. 

 

 

Κατηγορίες Δραστηριοτήτων

Μέτρο όγκου για τον 

κίνδυνο Αποθέματος  

(σε χιλιάδες €) 

Μέτρο όγκου για τον 

κίνδυνο Ασφαλίστρου  

(σε χιλιάδες €) 

Τυπική απόκλιση 

για τον κίνδυνο 

Αποθέματος

Τυπική απόκλιση 

για τον κίνδυνο 

Ασφαλίστρου

Ιατρικών Δαπανών 500 2.000 5,0% 5,0%

Απώλειας Εισοδήματος 200 0 15,0% 10,0%  
 

 

Δίνεται ότι ο συντελεστής συσχέτισης μεταξύ των δύο κατηγοριών δραστηριοτήτων είναι 50%. 

 

 

(Α) 396 χιλ. €     (Β) 434 χιλ. €      (Γ) 355 χιλ. €       Δ) 265  χιλ. €     (Ε)  521 χιλ. € 

 

 

 

19.   Στις 31/12/2017, ο αναλογιστής της εταιρείας "Α" έχει στη διάθεσή του τα παρακάτω δεδομένα 

από ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων νοσοκομειακής περίθαλψης. 

 

Έτος 

ατυχήματος

Πληρωθείσες 

ζημιές (σε 

χιλιάδες €)

Δεδουλευμένα 

ασφάλιστρα 

(σε χιλιάδες €)

Εκτιμώμενο τελικό κόστος ζημιών με 

την μέθοδο των συντελεστών εξέλιξης 

(σε χιλιάδες €)

Τελικός 

Δείκτης Ζημιάς

Αύξηση 

Ασφαλίστρου

Πληθωρισμός 

Ζημιάς

2017 3.500 5.000 4.000 80,0% 7,0% 5,0%

2018 3.200 5.200 4.300 6,0% 6,0%

2019 2.000 5.600 4.700 5,0% 4,0%

2020 1.200 6.000 4.000 5,0% 4,5%  
 

Να εκτιμηθεί το απόθεμα εκκρεμών ζημιών για το έτος ατυχήματος 2020, χρησιμοποιώντας την 

μέθοδο Bornhuetter-Ferguson. 

 

 

(Α) 3.312  χιλ. €       (Β) 3.360  χιλ. €       (Γ) 2.549  χιλ. €        (Δ) 2.689  χιλ. €       (Ε)  3.052  χιλ. € 
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20.  Η εταιρία «ZHTA» αποφασίζει να ασκήσει τον κλάδο υγείας, με ένα νέο προϊόν για την 

Ελληνική αγορά.  

Η σχετική εμπειρία στην ελληνική αγορά είναι πολύ μικρή, ενώ της ίδιας της εταιρίας «ZHTA» 

ανύπαρκτη. Το ασφαλιζόμενο κατά περίπτωση ποσό δεν θα ξεπερνά τα 2.000.000 € και στο 80% 

των περιπτώσεων δεν θα ξεπερνά τις 500.000 €.  

Τι είδους, κατά τη γνώμη σας, θα πρέπει να είναι η αντασφαλιστική κάλυψη της εταιρίας και ποια 

η κράτησή της; 

(Για λόγους σύγκρισης διευκρινίζεται ότι η κράτηση στον Κλάδο Φωτιάς είναι 1.000.000 € ανά 

κίνδυνο και στον Κλάδο Αυτοκινήτων 1.500.000 € ανά ατύχημα). 

 

(Α) Σύμβαση per Risk Excess of Loss με κράτηση 1.000.000 €. 

 

(Β) Σύμβαση Stop Loss με προτεραιότητα το 100% των ασφαλίστρων του κλάδου. 

 

(Γ)  Σύμβαση Cat Excess of Loss με όριο κάλυψης 10.000.000 € και προτεραιότητα (κράτηση) 

του πρωτασφαλιστή  500.000 € ανά γεγονός. Καλυπτόμενο γεγονός, ορίζεται αυτό που οδηγεί 

στην αποζημίωση τουλάχιστον 3 ασφαλισμένων. 

 

(Δ) Σύμβαση QUOTA SHARE με κράτηση 20%. 

 

(Ε) Καμιά αντασφαλιστική κάλυψη – κράτηση 100% 

 

 

 

21.  Από την παρατήρηση ενός ασφαλισμένου ο οποίος ξεκίνησε την ασφάλιση υγείας στην ηλικία 

των 35 έχουμε τα εξής δεδομένα: 

 

Ηλικία
Τρόπος 

πληρωμής

Τελικό Ασφάλιστρο 

Δόσης

Αύξηση 

τιμολογίου

Επιβάρυνση λόγω 

τρόπου πληρωμής

35 Εξάμηνος 330 € 3%

36 Εξάμηνος 360 € 4% 3%

37 Μηνιαίος 67 € 5% 6%  
 

Ποια είναι η ποσοστιαία αύξηση του ασφαλίστρου, λόγω ηλικίας (ageing), στη διετία από τα 35 

στα 37;  

 

 

(Α)  18,4%        (Β) 7,9%          (Γ) 14,8%              (Δ) 11,6%         (Ε) 8,4% 
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22.   Ένα χαρτοφυλάκιο υγείας καλύπτεται αντασφαλιστικά με σύμβαση per Risk Excess of Loss 

(Underwriting Year Basis) και με προτεραιότητα (κράτηση) του πρωτασφαλιστή € 150,000. Στη 

διάρκεια του έτους συμβαίνει μια ζημιά ύψους € 350,000 που καλύπτεται από ασφαλιστήριο με 

έτος έναρξης κινδύνου το προηγούμενο έτος και ανώτατο καλυπτόμενο ποσό ανά έτος € 

1,000,000. Η συμμετοχή των αντασφαλιστών της παραπάνω σύμβασης στη ζημιά είναι: 

 

 

(Α)  150.000 €        (Β)   200.000 €        (Γ)   75.000 €              (Δ)  0 €      (Ε)  175.000 € 

 

 

23. Ο αναλογιστής μιας εταιρείας τιμολογεί ένα  προϊόν ευρείας νοσοκομειακής περίθαλψης, με 

βάση την πρότερη εμπειρία. Από την ανάλυση που έχει κάνει προκύπτει ότι το ασφάλιστρο 

κινδύνου για το έτος 2019 είναι ως εξής: 

 

 

Εύρος Ηλικίας

Κεντρική 

ηλικία 

Μπάντας

Άντρες Γυναίκες

< 15 9 925 € 747 €

16-20 18 684 € 632 €

21-25 23 853 € 1.317 €

26-30 28 1.131 € 1.884 €

31-35 33 835 € 1.543 €

36-40 38 727 € 1.197 €

41-45 43 735 € 1.059 €

46-50 48 917 € 1.234 €

51-55 53 1.251 € 1.344 €

56-60 58 1.427 € 1.625 €

61+ 68 2.103 € 1.925 €

Ασφάλιστρο Κινδύνου

 
 

Επίσης από την προηγούμενη εμπειρία, φαίνεται ότι το ποσοστό ανδρών και γυναικών ανέρχεται 

σε 60% και 40% αντίστοιχα. 

Το ασφάλιστρο είναι ίδιο για άντρες και για γυναίκες. 

Αν υποθέσουμε ότι ο πληθωρισμός ζημιών είναι 4% για το έτος 2020, να υπολογιστεί το 

ασφάλιστρο κινδύνου γυναίκας ηλικίας 40 ετών για το έτος. 

 

(Α)  1.185,36 €       (Β) 940,55 €        (Γ) 929,79 €     (Δ) 1.156,67 €         (Ε) 919,32 € 
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24.  2 ασφαλιστικές εταιρείες διαθέτουν ένα προϊόν νoσοκοκομειακής περίθαλψης με ακριβώς τις 

ίδιες καλύψεις και χαρακτηριστικά. 

 

Για την εταιρεία Α έχουμε τις εξής πληροφορίες: 

 

Συνολικά σταθερά έξοδα:   100.000 € 

Εκτιμώμενο τελικό κόστος ζημιών:  1.000.000 € 

Συνολική έκθεση στον κίνδυνο:  2.500 

Ετήσιο μεικτό ασφάλιστρο:   550 € 

Δείκτης Μεταβλητών εξόδων:   12% 

 

 

Για την εταιρεία Β έχουμε τις εξής πληροφορίες: 

 

Συνολικά σταθερά έξοδα:   147.400 € 

Εκτιμώμενο τελικό κόστος ζημιών:  1.100.000 € 

Συνολικά ασφάλιστρα σε τρέχουσες τιμές: 1.500.000 € 

Δείκτης Μεταβλητών εξόδων:   10% 

Ενδεδειγμένη αύξηση ασφαλίστρων:  8% 

 

Να υπολογιστεί η διαφορά του περιθωρίου κέρδους της εταιρείας Α από την εταιρεία Β (κέρδος Α 

- κέρδος Β). 

 

 

(Α)  5%  (Β)  1%  (Γ)  -5%  (Δ)  - 4%  (Ε)   4% 


